



关于举办首届广东国学艺术创新电视大赛 的情况说明

这一百年來，华人在进行着深刻的文化反思，从对民族传统文化中的负面因素进行理性的清算，从对民族传统文化的肯定与发展，经历了几多风雨而初见尘埃落定。

而今，文化产业适逢其时，国家重视，志士云应。对此，清楚地认识到，在经历了文化的扬弃之后，割不断的传统文化方能得以有效的延续，并创造出新的民族文化。作为电视人我们有着厚重的抱负，决心以崇尚国学艺术人士自己的修养、胆识和魄力，为华人的传统文化传承与创新，开创一番事业。

放眼文化业，人们苦见尚未有实力文化的输出，每逢看到这种状况，国人便常常生出自己的忧思。为此，深圳市高德创新科技有限公司的 12 名海归博士，以传承传统文化为宗旨共同组建团队，立志实现弘扬国学的抱负。

深圳市高德创新科技有限公司董事长楚建德博士，致力于弘扬中国传统文化，孜孜不倦，克勤克俭，集公司之全力，历经多年沉淀，打造出一系列经典的双语文化产品，已完成的双语视频开发总量为 1.3 万余篇，总时长为 650 小时。积累参考文献约 20 万册。视频文本中英文字数共约 700 万字（中文 322 万，英文 378 万）。包括《大学》、《中庸》、《论语》、《孟子》、《诗经》、《易经》、《道德经》、《庄子》、《孙子兵法》、《唐诗》、《宋词》、《元曲》、《汉赋》、《楚辞》、《三字经》、《百家姓》、《千字文》、《弟子规》、《孝经》等著作 36 部。各家媒体广加报道：《人民日报——“东学西渐”能否东学西渐》、《南方都市报——海归博士



不爱百万高薪爱国学》、《亚洲新闻周刊——狂人楚建德、奔跑在路上的高德创科》、《千岛日报——殚精竭虑 制作 1.2 万个双语国学视频》等。

2014 年初春，由深圳市高德创新科技有限公司打造的大型系列文化类栏目《东学西渐》已在广东广播电视台现代频道正式开播，该节目每日播出三次，每期 20 分钟，迄今为止是国内第一档也是唯一一档中英双语国学类节目。广东广播电视台现代教育频道是广东省级媒体中唯一的教育频道，是一个拥有电视、网站、出版、新媒体等多种媒介以及围绕文化教育产业链的全媒体教育产业集团，是省内为数不多的拥有全国落地资质的卫星电视频道之一。

如今，我们又将事业多角度展开，共同设立了《东学西渐》国学研究院、《东学西渐》书画研究院，并开办了网络学院，举行现场教育，在学术界和教育界广结同心。

《东学西渐》系列栏目是一套内容丰富、品质优雅的大型文化产品。品牌旗下的子产品设有国学系列、诗词系列、书画艺术系列等，国学涵盖了儒释道的传统经典，书画艺术包含书法、国画、陶艺、鉴赏等，诗词系列囊括了诗经、楚辞、汉赋、唐诗、宋词、元曲、千家诗等。兼顾深广，扬国学之雄威，发诗性之幽意，弘国画之大美。可谓法天法地法传统，生书生画生文章。

以传承文化、创新文化为己任，在陋室，惟吾德馨。从德从道，吾道不孤。德道不孤，则必有邻。我们同携书画道友之手，泼华彩于中华之绢，着丹青于世界之帛。

目前，我们已成功推出 60 期重量级电视节目《东学西渐》之《唐诗篇》，邀请了深圳大学原校长、著名学者章必功教授开坛论诗，品味诗词灵韵，享受中华文化。该节目一经推出便得到了国内媒体同行及社会的高度赞誉，并受韩



国之邀赴韩国为文化部赠送《东学西渐》书籍。该栏目的开办，一则志在向世界传播中华文化，渐于西国，传之广博；一则向华人世界内部深度传播，立于本土，授其精髓。文化是无国界的，无论是华人，还是异邦人士，都应该具备文学知识，历史知识乃至哲学素养，都应通过提高文学、历史与哲学的鉴赏能力和审美能力，陶冶情操，培养高尚的生活情趣。

为使电视节目更富有趣味、品味，节目也更加多元立体化，增加互动参与性。广东广播电视台现代教育频道又开创性的提出携手深圳市高德创新科技有限公司的研发团队进行深度战略合作，共同举办广东国学艺术创新电视大赛。该大赛由广东广播电视台现代教育频道主办，深圳市高德创新科技有限公司承办。国之立命，学之立心，面向青少年儿童全面而更广泛的在全省范围内推广国学，开展国学艺术创新电视大赛，融合不同的创新形式传播国学之魅力。邀请北京大学艺术美学暨文学思想史方向博士生导师刘梦溪先生、全国优秀教师、深圳市政协委员、深圳大学章必功教授、广州大学美术与设计学院李锐文教授等 7 位知名专家教授来担任大赛评委，开放、公平、公正地对待每一位参赛选手。来自两岸三地的选手通过海选，选拔 260 名在国学类别技能中有特长的选手，通过边游学便进行参演艺术辅导的形式进行复赛，复赛将淘汰 30%，余下选手进入决赛，决赛再淘汰 30%，最终我们在参加决赛的选手中分别选出 25 名进入最终的总决赛汇演。进入复赛的选手将获得国学小学士荣誉称号，进入决赛的选手将获得国学小硕士荣誉称号，参加汇演的 50 名选手会获得国学小博士荣誉称号。最后，广深两地 50 名选手在汇演中将分别评出两地国学小状元、国学小榜眼、国学小探花共 6 名。

文化在交流的过程中传播，在继承的基础上发展，都包含着文化创新的意



义。文化发展的实质，就在于文化创新。文化创新，是社会实践发展的必然要求，是文化自身发展的内在动力。

文化创新可以推动社会实践的发展。文化源于社会实践，又引导、制约着社会实践的发展。推动社会实践的发展，促进人的全面发展，是文化创新的根本目的，也是检验文化创新的标准所在。

文化创新能够促进民族文化的繁荣。只有在实践中不断创新，传统文化才能焕发生机、历久弥新，民族文化才能充满活力、日益丰富。文化创新，是一个民族永葆生命力和富有凝聚力的重要保证。

深圳市高德创新科技有限公司是中华创新文化产业的重要一员，当前正全力拓展文化创意节目，打造文化与科技、文化与教育、文化与艺术相融合的文化产业旗舰。

深圳市高德创新科技有限公司

2014年7月14日